

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Эффективная реализация любой социально-экономической стратегии государства должна опираться на устойчивую рыночную среду, формирование которой во многом будет зависеть от уже достигнутого уровня и приоритетности осуществления социальных инвестиций, прежде всего, на региональном уровне. В свою очередь, рассматривая социальное инвестирование в сфере услуг, необходимо учитывать, что данное направление деятельности является важной частью не только социальной политики самого государства, но и оказывает прямое влияние на рост экономической активности в условиях регионального комплекса за счет обеспечения эффективности реализации программ КСО с использованием потенциала секторов сферы услуг. При этом, следует согласиться с позицией автора относительно того, что сфера услуг тесно взаимосвязана с социальным инвестированием во всем многообразии его форм и методов реализации в конкретных социально-экономических условиях.

По итогам проведенного исследования, соискателем предлагается комплекс мероприятий, обеспечивающих развитие системы социального инвестирования в сфере услуг применительно к российским условиям за счет рационального использования ряда цифровых технологий (технологии больших данных, аддитивные технологии, искусственный интеллект и нейросети) в целях повышения эффективности социально-экономического прогнозирования, повышения эффективности использования экспертного метода оценки проведения диагностической оценки и т.д. В своей работе автор также акцентирует внимание на методических подходах к определению влияния социального инвестирования в сфере услуг на процесс формирования и развития личности (индивида), повышения качества уровня человеческих ресурсов и т.д.

Важным практическим результатом является возможность использования результатов исследования и рекомендаций автора органами государственной власти, не только регионального значения, но и, что особенно важно подчеркнуть, федерального уровня в процессе формирования и дальнейшей реализации программных мероприятий, способствующих достижению интегративного эффекта от реализации социально ориентированных проектов.

сфере услуг, в том числе по повышению профессионального уровня персонала с учетом возможностей организационно-экономической поддержки российского бизнеса и новых образовательных технологий, предполагающих гармонизацию онлайн и офлайн практик формирования и развития корпоративных знаний в сервисной экономике.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата остается неясным как образом возможно оценить социально-экономическую эффективность представленных в 27 направлений социального инвестирования в сфере услуг в контексте его влияния на процесс управления персоналом на российском рынке труда.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Третьяков Олег Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заведующий кафедрой экономики, логистики и управления качеством
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)»,
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

Романенко

Романенко Елена Васильевна

17.04.2024

644080, Россия, г. Омск, проспект Мира, д. 5

+7 (3812) 65-03-23, сайт: <https://www.sibadi.org>, e-mail: info@sibadi.org

